

Партийная жизнь

Теоретическая конференция в обжимном цехе

Партийная организация обжимного цеха организовала 28 кружков по изучению доклада товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской социалистической революции. В каждом кружке состоялось по три занятия. По окончании изучения материалов доклада вожди партбюро обжимного цеха решили провести теоретическую конференцию, подготовке которой секретарь партийной организации тов. Коповалов уделал много времени. Конференция предшествовала две консультации, проведенные лектором горкома партии тов. Чудновской.

12 января в цехе состоялась теоретическая конференция. Больше 100 человек приняло участие в работе конференции. Все докладчики имели писанные конспекты. Тт. Светозаров, Мещинсон содействовали и интересно построили свои доклады, подробно остановившись они на сталинградской и кураевской битвах. Начальник смены блюминга № 2 тов. Шибанов выступил по второму разделу доклада товарища Сталина. Особенно хорошо построил свой доклад тов. Стрелж. обстоятельно осветивший тему «Укрепление антигитлеровской коалиции. Развал фашистского блока». Он привел яркие примеры героических подвигов Красной Армии. Докладчик увязывал свои выступления с производственными задачами цеха. После докладов с обменом мнений выступил мастер-электрик адъюстажа тов. Пнатьев, электрик блюминга № 2 тов. Соколов. Тов. Гирко отметил значение конференции руководителей трех держав в Тегеране для приближения победы над врагом.

Выступивший в заключение секретарь партийной организации обжимного цеха тов. Коповалов подробно остановился на задачах повышения идейно-политического уровня членов и кандидатов партии. Присутствовавшие на конференции высказали пожелание почаще устраивать теоретические конференции. **А. МЕНЬШИКОВА.**

На ремонте мощной мартеновской печи

Во втором мартеновском цехе капитально ремонтируется большегрузная девятая печь. Успешно работает на ремонте комсомольско-молодежная смена т. Тарасова из цеха ремонта промечей. Директор комбината тов. Носов установил срок окончания ремонта — 22 января. Однако начальник ремонтного участка котельно-ремонтного цеха тов. Жур не укладывается в этот срок и задерживает огнеупорные работы, во время не подготавливая для них фронта. Девятая печь будет обслуживаться передовыми комсомольцами и молодыми сталевальщиками. Она должна стать образцовой комсомольско-молодежной печью второго мартеновского цеха. Мы требуем от котельщиков быстрее предоставить каменщикам фронт работы и обеспечить окончание ремонта в установленный срок. **В. ВАСИЛЬЕВ,** секретарь комитета ВЛКСМ второго мартеновского цеха.

По следам наших материалов

„Трамвай работает плохо“

Под таким заголовком в нашей газете за 8 января была помещена заметка, характеризовавшая резкое ухудшение работы трамвая. Начальник трамвая тов. Тулунов, отвечая редакции на заметку, сообщает следующее: «Факты в заметке полностью подтверждаются. Приняты меры по улучшению работы трамвая—заменено руководство трамвайным парком, сделана необходимая перестановка руководящих работников в службе движения и депо, установлен контроль за качеством ремонта вагонов. Это позволило нам с 15 января выпускать на линию 14 поездов (33 вагона). Руководители комбината оказали нам серьезную помощь в спешке. Но попрежнему не изменили безразличного отношения к трамвайщикам руководители ОРСа, не выполняющие решения бюро горкома ВКП(б), обязывающего начальника ОРСа тов. Будрина улучшить общественное питание работников трамвая».

Окружим заботой новых рабочих

В нам прибыло много новых рабочих, большая часть которых направлена для работы на коксовых печах. Мы рассказали новичкам о значении нашего комбината и коксохимического цеха в войне с немецкими захватчиками, познакомили их с производственными успехами наших знаменитых стахановцев. Затем каждому в отдельности раздали, где и что он должен выполнять, выдали всех продуктовым и хлебными карточками, прикрепили к столовой, некоторым выдали спецаккредит.

Через несколько дней группа работников цеха отправилась на правый берег Урала, где управление коммунального хозяйства поместило наших рабочих, чтобы ознакомиться с бытом новичков. Оказалось, что УБКХ (пач. т. Чернушкин) не подготовило общежития к массовому заселению. Стены запылены, матрацы плохо набиты соломой, мало посуды для хранения вещей, нет ящика для угля, да и самого угля не оказалось, недостаточно тумбочек.

Заместитель директора комбината по коксохимии тов. Судья распорядился немедленно обеспечить общежития новичков топливом, завезти туда кадки для воды, выдать несколько уборщиц. Когда же обратились к тов. Мясину (нач. первого блока коксовых печей), чтобы он выделил двух—трех уборщиц, он категорически за-

явил: «Они там, а на большее не рассчитывайте». А тов. Служкий (нач. второго блока коксовых печей) сказал: «Уборщицу вылетим обязательно, но придется подождать, она все боится; когда выйдет в цех, направлю в общежитие»...

Такое беззаботное отношение к быту новых рабочих — явление не случайное. Тт. Мясин, Служкий, его помощник по быту т. Дубейковский не проявляют должной заботы о нуждах новых рабочих. Несколько новичков не вышло на работу. О причинах прогула руководство цеха узнало только тт. Служкого и Дубейковского. С людьми поговорили, выяснилось, что некоторые из них не хотят трудиться. Пришлось предупредить лодырей, что с нами переманиться не будет.

О том, что к нам придут пополнение, знали все, и все же заранее не побеспокоились об организации производственной учебы. Работник по труду тов. Остапенко еще только предполагает заняться этим делом, а когда начнет обучать новых рабочих — неизвестно.

Руководство цеха считает возможным устроить новых рабочих в общежития на шестом участке; так как ходить на правый берег после работы далеко, то некоторые рабочие почуют в цехе. УБКХ должно ускорить разрешение этого вопроса.

И. ПОТАТУРИН — председатель цехкома.

Будем по-совести трудиться

Много новых рабочих прибыло в коксохимический цех, всех нас сразу же разместили по общежитиям, выдали чистое постельное белье, полотенца, мыло, снабдили продуктами.

Мне и другим новичкам сперва показаться трудно. Кругом шум, грохот машин, газ, коксовая пыль. Водь большинство из нас никогда не видело такого завода-гиганта.

Но наша группа из восьми человек твердо решила побыстрее освоиться с цехом и трудиться по совести.

Мне поручено наблюдать за коксовальщицей. Буду стараться познать эту ценную машину, чтобы стать хорошим машинистом.

А. ПРОКОФЬЕВ — бывший колхозник.

Смонтировали как-нибудь

Месяц тому назад мартеновцы были пессимисты рады, узнав, что на ихтовом дворе смонтировали и пустили пятый кран. Наша работа двинулась вперед. Через пару дней кран начал работать с большими проблемами, сейчас он большую часть времени стоит, а без него очень трудно обеспечивать мартеновскую печь шихтой.

Шестерня на трансмиссионном валу крана набита слабо, сходит с места, упирается в банджак ската и в результате рвется муфта. Часто горят провода магнита—они

малого сечения и, конечно, не выдерживают большой нагрузки. В барабанах магнита переключатели для подвода тока устаревшими внутри. Недавно сгорела перемычка, и мы стоим пять часов, пока доберемся до нее.

Механик второго сталевальничьего цеха тов. Костюков надо принять все меры к тому, чтобы пятый кран надежно работал каждую смену. В этом т. Костюков должен помочь главному механику завода тов. Матвеевский.

Г. СТЕПАНОВ.

Трибуна СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА
ВОСЕМЬ СОСТАВОВ ЗА СМЕНУ

В прошлом месяце наша смена, руководимая Михаилом Ивановичем Бойко, выполнила план на 126,3 проц. и заняла в цехе подготовки составов первое место в социалистическом соревновании. Общезаводское жюри, обсудив итоги соревнования ведущих професий, присвоило мне звание лучшего мастера завода по оборудованию составов изложниц.

Наша бригада в декабре, в среднем, оборудовала по восемь составов, вместо нормы пять с половиной. В январе мы также работаем на высоком уровне и даем, в среднем, по восемь составов за смену. За первую половину января наша бригада выполнила задание на 119 проц. Мы идем вперед других и твердо уверены, что по итогам января снова займем первое место в цехе.

Целепо ставить валавку хорошей стали, но если ее не вовремя разлить, либо пустить в недоброкачественно подготовленные изложницы, весь труд сталевара пойдет прахом — будет много брака, металл перейдет в пониженную марку.

Как мы оборудуем восемь составов изложниц за смену?

Старший рабочий Мухамед Ахмадулин, не ожидая поступления состава во двор изложниц, организует их очистку на подкатных путях. Во двор состав поступает с заранее очищенными от грязи и скрапа,

хорошо продутыми изложницами. Такой метод позволяет нам сэкономить немало времени.

Затем мы тщательно ставим каждую изложницу на поддон строго по центру. Центровку изложниц аккуратно и быстро производит перестановщик Афанасий Пустовалов, Шагирай Гайфуллин и машинист крана Тихофей Морозов. Все они накопили огромный опыт в этом деле и производят центровку безошибочно, по шинуру и шаблону.

После этого изложницы красятся. Хорошо работает красильщик Хатым Хайбрахманов. Он красит изложницы ровным тонким слоем и работает за двоих.

Старший рабочий Мухамед Ахмадулин заранее предвидит, сколько нужно подготовить прибылей, и когда состав поступает во двор, все прибыльные наставки у него уже готовы. Из-за одной неподготовленной наставки целый состав может задержаться на 40—50 минут.

Люди моей бригады всегда работают напряженно. Они стараются во что бы то ни стало поставить в запас один состав, после чего им уже не трудно оборудовать не только восемь, но и больше составов.

Таким образом, главное в нашей работе — экономия времени на каждой операции.

Н. АСТАФЬЕВ, мастер.

НАКАЗ ФРОНТОВИКОВ

На днях сталевальщиками третьего цеха получили с фронта письмо. Отважный раскрепощен тов. Шварев писал своим землякам: «Товарищи сталевальщики и руковоители третьего мартеновского цеха, от имени своего разведывательного подразделения передаю вам братский фронтный привет! Сегодня из письма своего отца, Амфирия Васильевича Шварева, я узнал, с какой заботой вы относитесь к семьям фронтовиков. Выданные вами моему отцу ордера на фронтвара поддержали мою семью не только материально, но и морально. Что же касается нас, фронтовиков, то наша работа и внимание к нашим семьям придает нам больше смелости и отваги.

О вашей заботе и заботе узнало все наше подразделение. Теперь, когда Красная Армия наносит решающие удары по гитлеровским маразмам, все мы обращаем к вам с единственной просьбой — давайте больше высококачественной продукции! Чем лучше вы нас обеспечите, тем скорее наступит конец подлому врагу. Я, разведчик, знаю, что от меня не ускользнет ни одно движение врага. Управляясь по заданию в неприятельский тыл, твердо знаю, что если даже мне не суждено будет вернуться, то моя семья не останется без внимания.

Еще раз благодарю за вашу заботу и заботу. До скорого свидания после победы над врагом.

Разведчик-срднносоец В. ШВАРЕВ.
Полетая почта 11721 «А».

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ЛЕЧЕБНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

С 1 июня 1943 года в целях борьбы с элементарной дистрофией (заболевание в связи с недостаточным питанием) для рабочих завода открыт специальный стационар на 80 коек. За семь месяцев своего существования стационар восстановил здоровье более 700 рабочим, дав им возможность вернуться на производство.

Стационар в достаточной мере обеспечен постельным и нательным бельем. Больные получают квалифицированную медицинскую помощь под наблюдением исключительно добросовестного врача тов. Левинной. Для больных открыта библиотека, проводятся лекции и беседы, есть газеты, радио, домино, шахматы и т. п. Помещение отремонтировано, обеспечено топливом, но, к сожалению, оно мало отвечает требованиям лечебного учреждения. Стационар не имеет ванн, уборной и даже кабинета врача, нет камеры хранения вещей, обеденного зала, отдельной женской палаты.

Оставлять стационар в этом помещении дальше нельзя. На территории центральной больницы есть вполне подходящее помещение бывшего родильного отделения. Но чтобы перейти в него, необходимо ускорить окончание ремонта в основном корпусе, а также отремонтировать помещение временно занятое приемным покоем.

Основной в лечении элементарной дистрофии является высококачественное, хорошо усвояемое витаминное питание. Однако и в этом отношении стационар поставлен далеко не в благоприятные условия. В 1943 году больные получали достаточное количество продуктов, но они были низкого качества, поэтому усвояемость питания была плохой. С начала нового года положение еще более ухудшилось. По неизвестной причине и совершенно необоснованно ОРС уменьшил нормы мяса и крупы. Продукты в стационар стали доставлять низкого качества. В течение восьми дней января больные были совершенно лишены жиров, хотя ежедневная потребность кухни стационара в жирах не превышает двух с половиной килограммов. Все это повлекло к отрицательным результатам. Больные, лишенные добротного питания, вынуждены задерживаться в стационаре на более продолжительные сроки.

Важнейшее лечебное учреждение завода должно быть поставлено в нормальные условия с тем, чтобы лечебная работа получала наибольшую эффективность. В военное время нужно не удлинять, а предельно сокращать сроки восстановления здоровья трудящихся.

П. ВИНГРАДОВ, доверенный врач завкома металлургов.

Отв. редактор **Е. Л. ГОЛЬДМАН.**